
WP.0012.3.1.2026 
Protokół Nr 24 

z posiedzenia Komisji Budżetu i Gospodarki Mieniem  
w dniu 28 stycznia 2026 roku. 

 
 Przewodniczący Komisji – Łukasz Kolonko otworzył posiedzenie Komisji, powitał jej 
Członków oraz zaproszone osoby. Obecni wg załączonych list obecności (listy stanowią 
załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu). 
 Przewodniczący Komisji stwierdził, że na stan 7 członków, obecnych jest 6 Radnych, 
Komisja jest zdolna formułować opinie i podejmować wnioski. 
 

Ad.2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 
 

 Przewodniczący Komisji zaproponował wprowadzenie do porządku posiedzenia: 
 

- do pkt 4.) Nowe brzmienie projektu uchwały Rady Powiatu Kaliskiego zmieniającej 
uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2026,  

- do pkt. 5) Nowe brzmienie projektu uchwały Rady Powiatu Kaliskiego zmieniającej 
uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Kaliskiego 
na lata 2026 – 2031. 

 
Przewodniczący Komisji – Łukasz Kolonko przedstawił proponowany porządek 

posiedzenia wraz ze zmianami: 

1. Otwarcie posiedzenia. 
2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 
4. Wypracowanie opinii do projektu uchwały Rady Powiatu Kaliskiego zmieniającej 

uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2026 – w nowym brzmieniu. 
5. Wypracowanie opinii do projektu uchwały Rady Powiatu Kaliskiego zmieniającej 

uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Kaliskiego 
na lata 2026 – 2031- w nowym brzmieniu. 

6. Wypracowanie opinii do projektu uchwały Rady Powiatu Kaliskiego w sprawie 
przyjęcia zadań z zakresu administracji rządowej. 

7. Wypracowanie opinii do projektu uchwały Rady Powiatu Kaliskiego w sprawie 
wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Miastem Kalisz w sprawie udzielenia 
dotacji celowej na współfinansowanie kosztów funkcjonowania Powiatowego Urzędu 
Pracy w Kaliszu w 2026 r. 

8. Wypracowanie opinii do projektu uchwały Rady Powiatu Kaliskiego w sprawie 
udzielenia z budżetu Powiatu Kaliskiego pomocy finansowej Województwu 
Wielkopolskiemu. 

9. Sprawy bieżące. 
10. Zamknięcie posiedzenia. 

 

Przewodniczący Komisji – Łukasz Kolonko zapytał o inne uwagi do przedłożonego 
porządku posiedzenia. 

W związku z brakiem innych uwag, Przewodniczący Komisji przystąpił do 
głosowania nad przyjęciem przedłożonego porządku posiedzenia wraz ze zmianami. 

 
Komisja przyjęła jednogłośnie ww. porządek posiedzenia wraz ze zmianami 

(porządek posiedzenia stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu). 



 
 Ad. 3. Przewodniczący Komisji – Łukasz Kolonko przystąpił do realizacji kolejnego 
punktu porządku posiedzenia - Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 
 
 Przewodniczący Komisji zapytał o uwagi do protokołu z posiedzenia Komisji Budżetu 
i Gospodarki Mieniem w dniu 19 grudnia 2025 roku. 
Członkowie Komisji nie zgłosili uwag do protokołu. 
 
 Komisja Budżetu i Gospodarki Mieniem jednogłośnie przyjęła protokół nr 23                   
z posiedzenia Komisji Budżetu i Gospodarki Mieniem w dniu 19 grudnia 2025 roku. 
 
 Ad. 4. Przewodniczący Komisji – Łukasz Kolonko przystąpił do realizacji kolejnego 
punktu porządku posiedzenia – Wypracowanie opinii do projektu uchwały Rady Powiatu 
Kaliskiego  zmieniającej uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2026 (projekt 
uchwały  w pierwszym brzmieniu stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu)  
 
 Przewodniczący Komisji poinformował, że drogą elektroniczną Radni otrzymali 
projekt uchwały w nowym brzmieniu (projekt uchwały w nowym brzmieniu stanowi załącznik 
nr 5 do niniejszego protokołu).  
 
 Przewodniczący Komisji poprosił Kierownika Oddziału ds. budżetu  Alinę Kmieć, aby 
omówiła temat. 
 
 Kierownik Oddziału ds. budżetu w oparciu o załączony materiał omówiła planowane 
zmiany i przesunięcia środków w budżecie Powiatu Kaliskiego.  
 
 Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję i zapytał o uwagi. 
 
 Głos zabrał Radny Krzysztof Dziedzic i omówił  nowe zadanie, które pojawiło się w 
przedmiotowym projekcie uchwały  – Gmina Opatówek złożyła wniosek na projekt pn. 
Miasteczko „Róży Wiatrów” – kulturalnie oraz historycznie i otrzymała dofinansowanie na 
realizację  wspomnianego projektu. Radny poinformował, iż Gmina Opatówek jest Liderem 
projektu a partnerem jest Muzeum Historii Przemysłu w Opatówku, dlatego 
w przedmiotowym projekcie uchwały jest propozycja zwiększenia o kwotę 1,2 miliona 
złotych na wkład własny dla Muzeum ze środków budżetu Powiatu Kaliskiego. 
  
 Wobec braku dalszych zgłoszeń do dyskusji, Przewodniczący Komisji przystąpił do 
głosowania w sprawie zaopiniowania przedmiotowego projektu uchwały w nowym 
brzmieniu. 
 
 Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu 
Kaliskiego zmieniający uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na 2026 rok – w nowym 
brzmieniu (opinia stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu). 
 
 Ad.5. Przewodniczący Komisji – Łukasz Kolonko przystąpił do realizacji kolejnego 
punktu porządku posiedzenia – Wypracowanie opinii do projektu uchwały Rady Powiatu 
Kaliskiego zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Powiatu Kaliskiego na lata 2026 - 2031 (projekt uchwały w pierwszym brzmieniu stanowi 
załącznik nr 7 do niniejszego protokołu).  
 



 Przewodniczący Komisji poinformował, że drogą elektroniczną Radni otrzymali 
projekt uchwały w nowym brzmieniu (projekt uchwały w nowym brzmieniu stanowi załącznik 
nr 8 do niniejszego protokołu).  
 
 Przewodniczący Komisji poprosił Kierownika Oddziału ds. budżetu Alinę Kmieć, aby 
omówiła temat. 
 
 Kierownik Oddziału ds. budżetu w oparciu o załączony materiał omówiła temat. 
 
 Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję i zapytał o uwagi. 
 
 Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania 
w sprawie zaopiniowania przedmiotowego projektu uchwały w nowym brzmieniu. 
 
 Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu 
Kaliskiego zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Powiatu Kaliskiego na lata 2026 – 2031- w nowym brzmieniu (opinia stanowi 
załącznik nr 9 do niniejszego protokołu). 
 
 Ad. 6. Przewodniczący Komisji – Łukasz Kolonko przystąpił do realizacji kolejnego 
punktu porządku posiedzenia – Wypracowanie opinii do projektu uchwały Rady Powiatu 
Kaliskiego w sprawie przyjęcia zadań z zakresu administracji rządowej ( projekt uchwały  
stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu). 
  
 Przewodniczący Komisji poprosił Kierownika Biura Ochrony Informacji Niejawnych, 
Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego Agatę Krawiec, aby omówiła temat. 
 
 Kierownik Biura Agata Krawiec poinformowała, iż przedmiotowy projekt uchwały 
dotyczy przeprowadzenia kwalifikacji wojskowej na terenie powiatu kaliskiego. Na 
podstawie porozumienia z Wojewodą Wielkopolskim na realizację wspomnianego zadania  
Powiat otrzyma dotację celową w wysokości 70.000 zł. 
 
 Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję i zapytał o uwagi. 
   
 Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania 
w sprawie zaopiniowania przedmiotowego projektu uchwały. 
 
 Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu 
Kaliskiego w sprawie przyjęcia zadań z zakresu administracji rządowej (opinia stanowi 
załącznik nr 11 do niniejszego protokołu). 
 
 Ad. 7. Przewodniczący Komisji – Łukasz Kolonko przystąpił do realizacji kolejnego 
punktu porządku posiedzenia – Wypracowanie opinii do projektu uchwały Rady Powiatu 
Kaliskiego w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Miastem Kalisz 
w sprawie udzielenia dotacji celowej na współfinansowanie kosztów funkcjonowania 
Powiatowego Urzędu Pracy w Kaliszu w 2026 r. ( projekt uchwały  stanowi załącznik nr 12 
do niniejszego protokołu)  
 
 Przewodniczący Komisji poprosił Zastępcę Dyrektora Wydziału Organizacyjnego 
Rafała Janiaka, aby omówił temat. 



 
 Zastępca Dyrektora Wydziału Organizacyjnego Rafał Janiak przekazał, iż dotacja na 
2026 rok na prowadzenie Powiatowego Urzędu Pracy w Kaliszu, została zaplanowana w 
wysokości 2,6 mln zł. Kwota ta stanowi niewielkie zwiększenie w stosunku do roku 
poprzedniego, co jest konsekwencją zmian w rozporządzeniu w sprawie wynagradzania 
pracowników samorządowych. Zastępca Dyrektora poinformował również, że już w ubiegłym 
roku Prezydent Miasta Kalisza zwracał się z wnioskiem o zwiększenie planu dotacji – 
wówczas Zarząd Powiatu wyraził zgodę na zwiększenie w wysokości 80 tys. zł. W bieżącym 
roku planowana dotacja wzrosła z 2,4 mln zł do 2,6 mln zł, co oznacza, że udział środków 
powiatu wynosi około 40%, przy 60% dofinansowania ze strony miasta Kalisza. 
 
  Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję i zapytał o uwagi. 
 
 Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania 
w sprawie zaopiniowania przedmiotowego projektu uchwały. 
 
 Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu 
Kaliskiego w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Miastem Kalisz 
w sprawie udzielenia dotacji celowej na współfinansowanie kosztów funkcjonowania 
Powiatowego Urzędu Pracy w Kaliszu w 2026 r. (opinia stanowi załącznik nr 13  do 
niniejszego protokołu). 
 
 Ad. 8. Przewodniczący Komisji – Łukasz Kolonko przystąpił do realizacji kolejnego 
punktu porządku posiedzenia – Wypracowanie opinii do projektu uchwały Rady Powiatu 
Kaliskiego w sprawie udzielenia z budżetu Powiatu Kaliskiego pomocy finansowej 
Województwu Wielkopolskiemu ( projekt uchwały  stanowi załącznik nr 14 do niniejszego 
protokołu)  
 
 Przewodniczący Komisji poprosił Zastępcę Dyrektora Wydziału Organizacyjnego 
Rafała Janiaka, aby omówił temat. 
 
 Zastępca Dyrektora Wydziału Organizacyjnego Rafał Janiak wyjaśnił, że w związku 
z budową Muzeum Powstania Wielkopolskiego Marszałek Województwa zwrócił się z prośbą 
o wsparcie przy zakupie eksponatów oraz przygotowaniu wystaw. Zarząd Powiatu Kaliskiego 
zaproponował udzielenie dotacji w wysokości 5 tys. zł, a analogiczna propozycja została 
skierowana również do gmin.  
 
 Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania 
w sprawie zaopiniowania przedmiotowego projektu uchwały. 
 
 Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu 
Kaliskiego w sprawie udzielenia z budżetu Powiatu Kaliskiego pomocy finansowej 
Województwu Wielkopolskiemu (opinia stanowi załącznik nr 15  do niniejszego protokołu). 
 

Ad.9. Sprawy bieżące 
 

 Głos zabrał Starosta Kaliski Jan Adam Kłysz i przekazał informacje na temat: 
- spotkania z Wójtami, Burmistrzami i Przedstawicielami Gmin z terenu Powiatu Kaliskiego - 
spotkanie było poświęcone m.in. omówieniu planowanej inwestycji w zakresie podpisanej 



umowy i budowy ścieżek rowerowych – kwestii związanych z finansowaniem przedmiotowej 
inwestycji, 
- projektu  „Nasze dziedzictwo – od Jezuitów do św. Józefa” - projekt realizowany wspólnie z 
Miastem Kalisz – rewitalizacja dawnego zespołu jezuickiego, w tym zabytkowego gmachu 
Starostwa - wartość: ponad 13,7 mln zł środki zewnętrzne - 9 603 143,62 zł 
- projektu  „Program ochrony wód na terenie Aglomeracji Kalisko-Ostrowskiej”- przebudowa 
lub remont 96 urządzeń wodnych na terenie 11 gmin powiatu oraz gminy Gołuchów –
wartość: 12 497 606,42 zł, środki zewnętrzne: 8 844 099,65 zł, 
- obecnego stanu związanego z utworzeniem Powiatowo – Gminnego Związku Komunalnego 
Transportu Publicznego – trwają w przedmiotowej kwestii rozmowy z Prezydentem Miasta 
Kalisza. 
 

Ad. 10. Zamknięcie posiedzenia. 
 

 Posiedzenie Komisji Budżetu i Gospodarki Mieniem w dniu 28 stycznia 2025 roku 
odbyło się w sali 131 w siedzibie Starostwa Powiatowego w Kaliszu. Rozpoczęło się              
o godzinie 8.30, zakończyło się o godzinie 9.00. 
 
Protokół sporządziła:   
         Przewodniczył: 
Dorota Kubiak                 
         Łukasz Kolonko 
 
        Przewodniczący Komisji Budżetu 
  
 

. 
 

 


